

Большая перемена



Выпуск № 4
Апрель, 2025 г

*220 лет со дня рождения датского писателя
Ханса Кристиана Андерсена
(1805-1875)*

Ханс Кристиан Андерсен родился 2 апреля 1805 года в Дании в бедной семье. Его отец был башмачником, а мать – прачкой. У родителей не было денег, чтобы дать сыну образование.

Образование мальчик получал в благотворительной школе.

В возрасте 14 лет он переехал в Копенгаген, где



скоро стал актёром Королевского театра. Через три года Андерсен начал писать пьесы, которые заметило и оценило руководство театра. Было подано прошение королю о назначении мальчику стипендии для обучения.

Прошение одобрили, и Андерсен отправился в гимназию.

Во время учёбы у будущего писателя сложились тяжёлые отношения с директором учебного заведения, который унижал и оскорблял мальчика. Под впечатлением от этого Андерсен написал стихотворение «Умиравший ребёнок».

В 1827 году Андерсен окончил гимназию в Эльсиноре, после чего полностью посвятил себя литературе.

В 1829 году был опубликован фантастический рассказ «Пешее путешествие посвященное Андерсену немалый успех. Свою первую книгу — «Сказки, рассказанные для детей» — он выпустил в 1835 году, и именно она прославила писателя.

Учащиеся школы-интерната приняли активное участие в конкурсе «Сказки Х.К.

Андерсена» посвященное 220 летию со дня рождения датского писателя



Региональный конкурс «Лучший по профессии»

Ежегодно ГБОУ школа - интернат 3 г. Тольятти становится площадкой для соревнования обучающихся, позволяющей продемонстрировать сформированность общих и трудных компетенций.

8 апреля 2025 года продемонстрировать свои профессиональные навыки

приехали ребята из 14 населённых пунктов Самарской области.

59 обучающихся из 20 образовательных организаций боролись за звание лучших по 6 номинация: "Кулинария", "Столярное дело",

"Швейное дело и технология моды",

"Декоративно-прикладное искусство",

Подготовка младшего обслуживающего персонала», «Цветоводство и декоративное садоводство".

Учащиеся 8 класса ГБОУ школы-интерната с. Обшаровка вместе со своими

наставниками приняли активное участие в этом конкурсе и заняли призовые места.

Барбузаев Дмитрий - "Столярное дело"-1 место, наставник Овсянников Н. А..

Барбузаева Кристина - "Швейное дело"-3 место, наставник Земскова Х. Т..

Смирнова Анастасия - "Подготовка младшего обслуживающего персонала" - 5 место, наставник Авдеева С. К..



Всемирный день космонавтики



12 апреля 1961 года советский космонавт Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток-1» вылетел с космодрома «Байконур» и первым в мире совершил космический полёт вокруг планеты Земля. Полёт Гагарина в околоземном космическом пространстве продлился 108 минут, он приземлился в Саратовской области. На месте посадки позднее создан Парк покорителей космоса имени Юрия Гагарина. Празднование Дня космонавтики было установлено на следующий год после полёта Гагарина указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года, тогда же было определено его название — День космонавтики. Инициатором введения нового праздника стал второй лётчик-космонавт СССР Герман Титов, который направил в ЦК КПСС соответствующее предложение 26 марта 1962 года.

Также в эту дату отмечается Всемирный день авиации и космонавтики, его название и дата празднования, совпадающая с принятым в Советском Союзе

праздником, были утверждены протоколом (п. 17) 61-й Генеральной конференции Международной авиационной федерации, состоявшейся в ноябре 1968 года, и решением Совета Международной авиационной федерации, которое было принято 30 апреля 1969 года по представлению Федерации авиационного спорта СССР.

В 1980 году в СССР празднование Дня космонавтики было повторно подтверждено Указом Президиума Верховного Совета СССР № 3018-X от 1 октября «О праздничных, памятных днях».

В Российской Федерации День космонавтики отмечается в тот же день, что и в СССР, в соответствии со статьёй 1.1 Федерального закона от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России». Как правило, главные мероприятия в рамках празднования проходят в Москве и Калуге: в Московском планетарии проводятся экскурсии, а Музее космонавтики готовят специальные проекты, лекции и встречи, организуются мероприятия в Государственном музее истории космонавтики в Калуге, первый камень в основание которого заложил Юрий Гагарин.

Тематические мероприятия, посвящённые Дню космонавтики, проводятся во всех регионах России, с 2016 года организовано проведение Гагаринского урока «Космос — это мы» (с 2017 года он также проводится за пределами России).

В честь 50-летнего юбилея первого полёта человека в космос в 2011 году в России был проведён Год российской космонавтики, в честь 55-летнего юбилея — 2016 год был объявлен Годом Юрия Гагарина. В этот же год стартовал арт-проект «Мы верим в космос!».

В честь 60-летия полёта Юрия Гагарина в 2021 году проводился ряд тематических мероприятий, главным из которых стала выставка «Первый» в московском Музее космонавтики, где центральным экспонатом стал спускаемый аппарат корабля «Восток-1», на котором Гагарин вернулся на Землю.

Акция «Весенняя неделя Добра»

Акция «Весенняя Неделя Добра».

С 18 по 25 апреля в ГБОУ школе-интернате с. Обшаровка проходит акция «Весенняя Неделя Добра».

В рамках акции учащиеся совершают добрые дела: собирают средства гигиены и продукты питания жителям Курска, убирают от мусора и осенней листвы территорию школы и улицы села Обшаровка, высаживают цветы в школьные клумбы.

Весенняя неделя добра, это прекрасная возможность для каждого сделать что-то доброе, полезное и активное!



Акция «200 дней до Победы: обратный отсчет»

21 апреля в рамках акции «20 дней до Победы: обратный отсчет» для учащихся нашей школы прошло мероприятие «Все для фронта! Все для Победы!». Данное мероприятие было организовано советником директора

по воспитанию Хапиной Н. В. и школьным библиотекарем Земсковой Х. Т. которые рассказали учащимся, какой вклад в Великую Победу сделали жители Обшаровки, оставшиеся в тылу. Ребята просмотрели видео-воспоминания односельчан – тружеников тыла о тяжелом военном времени. В завершении мероприятия дети оформили письмо-треугольник в прошлое со словами благодарности всем, кто вел нашу страну к долгожданной Победе.



Разговор о важном

Посвящен развитию медицины в нашей стране. Педагоги рассказали ребятам о достижениях известных российских врачей, разнообразии медицинских профессий, а также применении современных технологий для постановки диагнозов и лечения.

Учащиеся посмотрели видео «Путешествие в историю российской медицины: от травников до великих врачей», в котором были обозначены основные этапы развития



института медицинской помощи в нашей стране. Помимо этого, учащимся было предложено выполнить интерактивное задание «Правда или вымысел»,

определив, какие из приведенных высказываний о медицине являются фактами, а какие — мифами.

Чемпионат по профессиональному мастерству «Абилимпикс»

Учащиеся нашей школы приняли участие в чемпионате по профессиональному мастерству «Абилимпикс» который проходил с 22-25 апреля в г. Самара и г. Тольятти.

Учащиеся 8 класса ГБОУ школы-интерната с. Обшаровка вместе со своими наставниками приняли активное участие в этом конкурсе и заняли призовые места.

Барбузаев Дмитрий – "Столярное дело"-3 место,

Инжуаткин Роман – «Столярное дело» - 2 место наставник Овсянников Н. А.,

Барбузаева Кристина – «Швейное дело» -2 место, наставник Земскова Х. Т.

Шалагина Оксана – «Клининг» -участие, наставник Никитина О.Н.

Охунов Эргаш – «Социальная работа»- участие, наставник Авдеева С.К.

Войны священные страницы навеки в памяти людской

29 апреля в СДК «Юбилейный» состоялся концерт «Войны священные страницы навеки в памяти людской»



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

Именинники мая

03 – Правдин Иван

07- Слобожанина Любовь

14 – Васильев Алексей

15 – Худяков Никита

17 – Чернов Павел

18 – Догушев Данила

21 – Алёхин Александр

21 – Сапегин Леонид

22 – Вишняков Тимур

27 – Пономарева Диана

28 – Шолстоухова Дарья

Поздравляем!!!



Рубрика - Анонс

**22 мая интерактивное
мероприятие «День славянской
письменности и культуры»
(5 -10 классы) Хапина Н.В.**

**26 мая Праздничная линейка
«Последний звонок»
(1 подг.- 10 классы) Цицулина Т.Е.,
Пирназарова С.К.**
